REKTÖRLÜK MAKAMINA
Bilindiği üzere 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun 58. ve 60. maddelerine ve İç Kontrol ve Ön Mali Kontrole İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğe istinaden, 5437 sayılı 2006 yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu ile Üniversitemize tahsis edilen ödeneklerin kullanımına ilişkin olarak yapılacak harcama işlemlerinden;

01- Personel Giderleri 

02- Sosyal Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi Giderleri

03- Mal ve Hizmet Alımları (Kamu İhale Kurumu tarafından doğrudan temin için belirlenen limit’e kadar olan giderler)
03.2- Tüketime Yönelik Mal ve Malzeme Alımları (Su, Yakacak ve Elektrik Alımları)
03.3- Yolluklar

03.4- Görev Giderleri

03.5- Hizmet Alımları (Haberleşme Giderleri ve Tarifeye Bağlı Ödemeler)
03.9- Tedavi ve Cenaze Giderleri 

05- Cari Transferler

06- Sermaye Giderleri (Kamu İhale Kurumu tarafından doğrudan temin için belirlenen limit’e kadar olan giderler)

Üniversitemiz Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından yapılacak ön kontrole tabi olmayacaktır. Kamu İhale Kurumu tarafından doğrudan temin için belirlenen limit üstü mal ve hizmet alımları, sermaye giderleri ile her türlü sözleşme ve akitler ön incelemeye tabi tutulacaktır. Harcama yetkililerinin talimatı üzerine satın alınacak malzeme ile ilgili tekliflerin alınmasından sonra verilecek karara istinaden firma siparişi verilmeden, dosya yukarıda belirtilen limitler dahilinde ön incelemeye tabi tutulmak üzere Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına gönderilecektir.
Harcama biriminde ödeme emri belgesi düzenleyicileri tarafından yapılan kontrol sonucunda ödeme emri belgesi üzerine İç Kontrol Yönetmeliğinin 8. Maddesine göre “Kontrol edilmiş ve uygun görülmüştür.” şerhi düşülerek imzalanacaktır. 

Ancak, tüm harcamalar ödeme aşamasında mali yönden Üniversitemiz Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından incelemeye tabi olacaktır. Harcama işlemlerinin bu doğrultuda yapılması hususunda uygun görüşlerinizi saygılarımla arz ederim.
                      Murat KARAAĞAÇ
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Bilindiği üzere, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun 58. ve 60. maddelerine ve İç Kontrol ve Ön Mali Kontrole İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğe istinaden, 5437 sayılı 2006 yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu ile Üniversitemize tahsis edilen ödeneklerin kullanımına ilişkin olarak yapılacak harcama işlemlerine ait Rektörlük Oluru ilişikte sunulmuştur.

Biriminiz bütçe ödeneklerinin kullanımında ön kontrole ilişkin işlemlerin bu doğrultuda yapılması gerekmektedir.

Bilgilerinizi ve gereğini saygılarımla arz ederim.

                        Murat KARAAĞAÇ

Strateji Geliştirme Daire    

Başkanı

EKLER
                        
:

Ön Kontrole İlişkin Rektörlük Oluru.
DAĞITIM                 

  :
Üniversitemiz Tüm Birimlerine
MALİYE BAKANLIĞINA

Bilindiği üzere, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun 58. ve 60. maddelerine ve İç Kontrol ve Ön Mali Kontrole İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğe 27. maddesine istinaden, 5437 sayılı 2006 yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu ile Üniversitemize tahsis edilen ödeneklerin kullanımında ön mali kontrole ilişkin olarak yapılan düzenlemelere ait Rektörlük Onayı ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize saygılarımla arz ederim.

Prof.Dr.Tunçalp ÖZGEN

                       R E K T Ö R

EKLER                                    :

--------------------------------------

Ek-1 Ön Kontrole İlişkin Rektörlük Oluru.

