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T.C.

HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı

Sayı  : B.30.2.HAC.0.65.00.00/841.03.03/373

Tarih : 16 / 02 /2009

Konu: Gelir Tahsilatı Genelgesi


TÜM HARCAMA BİRİMLERİNE
Bilindiği üzere; 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanununun 60. maddesinde tanımlanan mali hizmetler biriminin iş ve işlemleri Üniversitemiz Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından yürütülmektedir. Kanunun 60. maddesi ile 5436 sayılı Kanunun 15. maddesine dayanılarak hazırlanan ve 18.02.2006 tarih ve 26084 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren Strateji Geliştirme Birimlerinin Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmeliğin 5. maddesi Strateji Geliştirme Birimlerinin görevlerini hüküm altına almıştır.

Bahse konu Kanununun 60. maddesinin (e) bendi ile anılan Yönetmeliğin 5. maddesinin (k) bendi “ilgili mevzuatı çerçevesinde idare gelirlerini tahakkuk ettirmek, gelir ve alacaklarının takip ve tahsil işlemlerini yürütmek“ hükmü gereği gelir ve alacakların her türlü iş ve işlemlerinden Strateji Geliştirme Daire Başkanlığımızı sorumlu tutmuştur. 
Üniversitemiz gelirlerinin tarh, tahakkuk ve tahsil işlemlerinin mevzuata uygun bir şekilde yapılmaması 5018 sayılı Kamu Mali Yönetim ve Kontrol Kanununun 71. maddesi ve bu maddeye dayanılarak hazırlanan ve 19.10.2006 tarih ve 26324 sayılı  Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren Kamu Zararlarının Tahsiline İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 6. maddesi gereğince kamu zararının doğmasına sebebiyet verebilecektir.
Kamu zararının tespit edilmesi anılan Yönetmeliğin 7. maddesi ile hüküm altına alınmıştır. Bu tespit;
a)  Kontrol, denetim veya inceleme,
b)  Sayıştay Başkanlığınca kesin hükme bağlanması

c)  Adli, idari veya askeri yargılama

sonucunda tespit edileceği belirtilmektedir.

Sayıştay Başkanlığı veya mahkeme ilamları ile bildirilen kamu zararından doğan alacakların, ilamların idarelerine ulaştığı; kontrol, denetim veya inceleme sonucunda tespit edilen kamu zararından doğan alacakların ise anılan Yönetmeliğin 7. maddesi gereğince harcama yetkilisinin görüşü alınmak suretiyle üst yöneticinin değerlendirme sonucunun yazılı hale getirildiği tarihten itibaren 5 (beş) iş günü içerisinde  muhasebeleştirmeye esas belgelerin birer nüshasının gönderilerek, sorumlular ve ilgililer adına muhasebe kayıtlarına alınması hususu Strateji Geliştirme Daire Başkanlığından istenmesi gerektiği Yönetmeliğin 9. maddesinde yer almaktadır.

-1-

-2-

Kamu zararından doğan alacakların Strateji Geliştirme Daire Başkanlığınca muhasebe kayıtlarına alınmasını müteakip takibe geçmesi ve 7201 sayılı Tebligat Kanunu hükümleri gereğice sorumlulara ve ilgililere tebliğ edilmesi gerektiği; tebligata rağmen sorumlular ve/veya ilgililerce süresinde rızaen ödenmemesi halinde ilgili alacak takip dosyasının sürenin bitiminden itibaren 5 (beş) iş günü içerisinde  Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından Hukuk Müşavirliğine intikal ettirilmesi gerektiği anılan Yönetmeliğin 10. maddesi hükümleri arasındadır.
Bu nedenle, yukarıda yapılan açıklamalar doğrultusunda Üniversitemizin her türlü gelir ve alacaklarının tarh, tahakkuk ve tahsil işlemlerinden kanun ve yönetmelikler çerçevesinde sorumlu Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına bildirilmesi ve takip iş/işlemlerine ilişkin yazışmaların Strateji Geliştirme Daire Başkanlığımız aracılığı ile yapılmasının sağlanması hususunda gereğini önemle rica ederim.
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