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T.C.

HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı

Sayı  : B.30.2.HAC.0.65.00.00/809.05.02/765

Tarih : 17 / 03 /2009

Konu: Hurdaya ayrılan malzeme ile ilgili işlemler


TÜM HARCAMA BİRİMLERİNE
Bilindiği üzere, 5018 sayılı Kanunun 38. maddesinde “Kamu gelirlerinin tarh, tahakkuk, tahsiliyle yetkili ve görevli olanlar, ilgili kanunlarında öngörülen tarh, tahakkuk ve tahsil işlemlerinin zamanında ve eksiksiz olarak yapılmasından” Mali Hizmetler Biriminin sorumlu olduğu, Strateji Geliştirme Birimlerinin Çalışma Usul ve Esasları hakkındaki yönetmeliğin 17. maddesinde ise “İdare gelirlerinin tahakkuku, gelir ve alacakların takibi ve genel bütçe kapsamı dışında kalan idarelerde bu gelir ve alacakların tahsil işlemleri Strateji Geliştirme Birimleri tarafından yürütülür” hükmüne yer  verilmiştir.

Bu hükümler doğrultusunda;

1- Taşınır Mal Yönetmeliği 18 Ocak 2007 tarih ve 26407 sayılı Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe girmiş bulunmaktadır. Dayanıklı taşınırın hurdaya ayrılma nedeniyle taşınır kayıtlarından çıkış işlemleri; ilgili yönetmeliğin 28. maddesinde “Ekonomik ömrünü tamamlamış olan veya tamamlamadığı halde teknik ve fiziki nedenlerle kullanılmasında yarar görülmeyerek hizmet dışı bırakılması gerektiği ilgililer veya özel mevzuatı çerçevesinde oluşturulan komisyon tarafından bildirilen taşınırlar, harcama yetkilisinin belirleyeceği en  az üç kişi ile oluşturulan komisyon tarafından değerlendirilir” hükmüne yer verilmiştir. Buna göre dayanıklı taşınırların hurdaya ayrılmalarında; 
· Komisyonca hurdaya ayrılmasına karar verilenler için Kayıttan Düşme Teklif ve Onay Tutanağının düzenleneceği,
· Hurdaya ayrılmaya karar verilen taşınırlardan kayıtlı değeri Maliye Bakanlığınca belirlenen tutara kadar olanlar harcama yetkilisinin, belirlenen tutarı aşan taşınırlar ise kamu idaresi üst yöneticisinin onayı ile kayıtlardan çıkarılacağı, (Harcama Yetkilisi limiti için parçalara ayrılmayacak)
· Yukarıda belirtilen açıklamaya göre harcama yetkilisince oluşturulacak komisyon tarafından ekonomik değerinin olmadığı veya teknik, sağlık, güvenlik ve benzeri nedenlerle imha edilmesinin şart olduğuna karar verilen taşınırlar, harcama yetkilisinin onayı ile imha edileceği, imha, komisyon veya komisyonun gözetiminde uzman kişiler tarafından yapılır. Bu işleme ilişkin ayrıca imha tutanağı düzenleneceği,
· Hurdaya ayrılan veya imha edilen taşınırlar Taşınır İşlem Fişi düzenlenerek kayıtlardan çıkarılır. Fişin ekine kayıttan Düşme Teklif ve Onay Tutanağının bir nüshasının bağlanacağını belirtilmektedir.
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2-  Üniversitemiz sabit yatırımlarına ilişkin birimlerinin çeşitli yenileme, kapasite artırımı, tamirat vb. nedenlerle ortaya çıkan çeşitli demirbaş ve mütemmim cüz-i ve diğer malzemelerden hurdaya ayrılanlarında; 

· Nasıl, niçin, ne zaman ve hangi gerekçeyle neden hurdaya ayrıldığına ait bu konuda ihtisas sahibi teknik kişilerce veya kurulacak komisyonlarca rapor hazırlanması,

· Hurdaya ayrılan malzemelerin tarifleri yapılarak sayı, cins, kapasite, ağırlık vb. durumlarını gösteren bir liste ve belgelerinin hazırlanması,

· Çeşitli nedenlerle, hurdaya ayrılan malzemelerin daha sonra başka bir ihtiyaçta kullanılıp kullanılmayacağına dair teknik rapor düzenlenmesi, tekrar kullanacakların listesinin yapılması gerekmektedir.

Hurdaya ayrılan malzemelerin (metal alaşımlı hurda malzemelerin) 7/2156 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına ve Başbakanlığın 2001/15 sayılı Genelgesine göre satış yoluyla Makine Kimya Enstitüsü Kurumu (MKE) Hurda İşletmesi Müdürlüğüne devredilmesi gerektiği belirtilmektedir.
Bu nedenle, ilgili genelgeler doğrultusunda MKE Hurda İşletmesi Müdürlüğüne bedeli karşılığı Rektörlükçe oluşturulacak komisyonunca satılarak ilgili bütçeye gelir kaydedilebilmesi için Rektörlüğümüzce Merkez Kampusu’nda (Genel Sekreter Yardımcısı Durmuş Demirci sorumluluğunda) ve Beytepe Kampusu’nda (Genel Sekreter Yardımcısı Feyzullah Zeren sorumluluğunda) belirlenen hurda malzeme depolarına yukarıda belirlenen açıklamalar doğrultusunda hurdaya ayrılan dayanıklı taşınırların birim Taşınır Kayıt ve Kontrol Yetkilisi tarafından, sabit yatırımlardan dolayı hurdaya ayrılan malzemelerin ise işin yaptırılmasından sorumlusu birim yöneticisi veya görevlendireceği kişi veya kişiler tarafından belge (tutanak) karşılığı depoya teslimi  sağlanacaktır.
Bilgilerinizi ve gereğini önemle rica ederim.

Prof.Dr.Ugur ERDENER

  R e k t ö r

EKLER

:

Ek-1 Hurda malzemeler ile ilgili açıklamalar
DAĞITIM

:

Üniversitemiz Harcama Birimlerine
EK_1

HURDA MALZEMELER İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1- Hurdanın Tarifi:


Ekonomik ömrünü tamamlamış olan veya tamamlamadığı halde teknik ve fiziki nedenlerle alınış amaçları doğrultusunda kullanılması imkanı kalmayan veya tamiri mümkün veya ekonomik olmayan arızalar nedeniyle kullanılmasında yarar görülmeyerek hizmet dışı bırakılan taşınırlar ile üretim sırasında elde edilen kırpıntı, döküntü ve artık parçaları ifade eder.

2- Hurdaya Ayırma:


Harcama yetkilisi hurdaya ayrılması gereken taşınır mallar konusundaki öneri ve görüşleri değerlendirmek üzere bir komisyon kurar. Komisyon biri taşınır kayıt ve kontrol yetkilisi olmak üzere en az 3 kişiden oluşur. 


Komisyonca yapılan değerlendirmede hurdaya ayrılması uygun görülmeyen taşınırlar hakkındaki gerekçeli kararı harcama yetkilisine bildirir.


Komisyonca hurdaya ayrılmasına karar verilenler için ise Kayıttan Düşme Teklif ve Onay Tutanağı düzenlenir.


Tutanak, Maliye Bakanlığınca belirlenen (Parasal Sınırlar ve Oranlar Tebliğiyle belirlenir) yetkilere uygun olarak harcama yetkilisi veya üst yönetici tarafından onaylandıktan sonra, TİF (Taşınır İşlem Fişi) düzenlenir ve söz konusu taşınır envanter kayıtlarından çıkarılır.


20/03/1971 tarih ve 7/2156 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına göre MKE (Makine Kimya Enstitüsü Kurumu) Hurda İşletmesi Müdürlüğüne satış yoluyla devredilecek hurda malzemenin Sanayi ve Ticaret Bakanlığının 28/05/1971 tarih ve 10163 sayılı yazısında hurdaya ilişkin olarak yapılan açıklamaya göre hurdaya ayrılacak malzemeler şu şekilde tespit edilir. 

I- İmal sırasında tashihi yapılamayacak şekilde bozulan ve başka maksatla kullanma imkanı olmayan iktisadi kıymetler,

II- İmal sırasında elde edilen kırpıntı, arayiş, döküntü gibi esas gayesinde kullanılması imkanı kalmayan malzeme atık ve parçaları,
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III- Tedarik maksat ve gayesine uygun şekilde gayesinde kullanılması imkanı kalmayan her çeşit malzeme, parça, makine, tezgah, aparat, tesisat, muharrik ve müteharrik araç ve gereçlerden;

a- Giderilmesi mümkün veya iktisadi olmayan arızalar dolayısıyla kullanma kabiliyetleri kalmayanlar,

b- Normal çalışma süresini doldurması nedeniyle kullanılması imkanı kalmayan veya kullanılması ekonomik bulunmayan veya kullanılmasında tehlike olanlar,

c- Teknik ve teknolojinin gelişmesi karşısında tip, kapasite ve mahiyetleri itibariyle kullanılışından ekonomik fayda temin edilmesi mümkün olmayanlar,
d- Muhafaza süresinin sona ermesi ve miadını doldurması veya muhafaza şartlarının aksaması hesabıyla kullanma imkanı kalmayan veya kullanılışından iktisadi fayda elde edilmesi mümkün olmayanlar,

e- Kullanılması men olup ta imhası cihetine gidilecek olanlar.

IV- Maden Hurdası: Bunlardan bir veya birden ziyade maden veya madeni halitalardan mamul olanlar veya yapılışları itibariyle madeni aksamı galip bulunanlar maden hurdasıdır. 

3- Hurdaların Muhafazası:


Üniversitemiz bünyesinde çıkan hurdaların değerlendirilme öncesi muhafaza edilmesi ve depolanması için;

Beytepe’de; Araç İşletme Müdürlüğü yanındaki depoda, 
Merkez’de; Rektörlük Binası altı eski matbaa girişi Hurda Deposu olarak düzenlenmiştir. 
Merkez’de hurdaların depolanması ve muhafazası ile ilgili olarak Uğur ARSLAN, (Genel Sekreterlik Tel:1003 -1004) 
Beytepe’de hurdaların depolanması ve muhafazası ile ilgili olarak Şengül DEMİR (Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, Ayniyat Saymanı Tel: 6400-6410) 

koordinasyonu sağlayacaklardır. 
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4- Hurdaların Değerlendirilmesi:


Hurdaya ayrılan taşınırlar komisyonca, cinslerine veya bulundukları duruma ya da yapılarındaki maden veya madeni halitalardan mamul olmalarına, ekonomik değerlerinin bulunup bulunmadığına göre şu şekilde işleme tabi tutulur.

I- Teknik, güvenlik, sağlık gibi nedenlerle imhasına karar verilenler usulüne göre yakılmak, gömülmek, eritilmek suretiyle imha edilir. Ahşap olanların kamu idaresinde kullanılan soba, kalorifer kazanı veya diğer katı yakıt kullanılan yerlerde yakacak amacıyla kullanılmak suretiyle imha edilebilir.


Hurdaya ayrılarak kayıtlardan çıkarılmasına karar verilen taşınırların hurdalarının ekonomik değerinin bulunup bulunmadığının ya da ekonomik değeri olmasına rağmen sağlık (hijyen) kuralları gereği veya güvenlik ve teknik nedenlerle imha edilmesinin zorunlu olduğu hususunun mutlaka düzenlenecek raporda belirtilmesi, buna ilişkin olarak yetkili mercilerden alınacak belgelerin rapora eklenmesi gerekmektedir.


İmhasına karar verilen taşınırlar, harcama yetkilisinin onayı ile ve komisyon tarafından ya da komisyonun gözetiminde uzman kişilerce imha edilecektir. İmha edilen taşınırlar için komisyonca ayrıca bir imha tutanağı düzenlenmelidir. Bu tutanağın, yetkili mercilerin ve iç denetçilerin istemesi halinde ibraz edilmek üzere, Kayıttan Düşme Teklif ve Onay Tutanağının idarede kalan nüshası ekinde muhafaza edilmesi gerekir.
II- Ekonomik değerlerinin olduğu tespit edilen maden veya madeni halitalardan olan hurdalar ile ahşap olanları ayrı ayrı satılmak suretiyle tasfiye edilir.

28/10/1984 tarihli ve 18559 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “Makine ve Kimya Endüstrisi Kurumu Ana Statüsü’nün Amaç ve Faaliyetleri” başlıklı 4’üncü maddesinin 7 numaralı bendinde “Resmi daire ve idareler, iktisadi devlet teşebbüsleri, müesseseler ve bağlı ortaklıklar, uluslar arası ikili anlaşmalara giren kuruluş ve teşekküllerin hurdaya ayrıldıkları her türlü maden, malzeme, araç ve gereçleri toplamak, değerlendirmek ve kullanmak” denilmek suretiyle, maddede sayılan kamu idarelerinin elinde bulunan hurdaların bu kuruluş tarafından alınarak değerlendirileceği hükme bağlanmıştır. Ayrıca, 20/03/1971 tarihli 7/2156 sayılı BKK ile resmi daire ve idareler, iktisadi devlet teşebbüsleri ile bunlara ait müessese ve iştiraklerin malik oldukları hurdaların, Makine ve Kimya Endüstrisi Kurumuna satış suretiyle devirleri öngörülmüştür.
-3-


Konuyla ilişkin olarak Başbakanlık tarafından yayımlanan 19/03/2001 tarihli 2001/15 salıyı Genelge ile de Kamu İdarelerinin hurdalarını MKE Hurda İşletmesi Müdürlüğü. tarafından alınması ve bedelinin gelen bütçeli idarelerde hazineye gelir kaydedilmek üzere hizmet aldıkları muhasebe birimlerinin vezne veya banka hesaplarına yatırılmasını istemeleri gerekir.


MKE Hurda İşletmesi Müdürlüğü bazen nakliye masraflarının yüksek olduğu gerekçesiyle hurda malzemeleri teslim almamaktadır. Bu durumda izlenecek yol, Maliye Bakanlığı Milli Emlak Genel Müdürlüğünün 01/11/1995 tarih ve 212 sıra nolu Genel Tebliğinde açıklanmış olup, hurdaların bildirildiği tarihten itibaren 5 ay içerisinde kurumca teslim alınmaması halinde, söz konusu malzemeler mahallinde Defterdarlık veya Malmüdürlüğünce 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu hükümlerine göre satılacaktır. 
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